

张志磊在18日的比赛中,战胜哈萨克斯坦的对手进入了拳击91公斤以上级的四强,这样的成绩已经实现了中国拳击在大级别项目的新突破。昨天,准备了4天的张志磊整装就绪迎战之前,一个让人吃惊的消息出现了,他半决赛的对手乌克兰选手格拉兹科夫因伤退赛,这样一个好消息将张志磊直接送进了冠军争夺战,他也成为第一位进入奥运会决赛的中国拳手。张志磊和对手意大利世界冠军罗勃托·卡玛里雷的决赛之战成为了北京奥运会的收官之战。 晚报记者 董洪刚/文 白韬/图

## 对手因伤退赛,张志磊成为首位进入奥运决赛的中国拳手

# 中国突破 河南骄傲



### 张志磊 个人档案

出生日期:1983-05-02  
身高:201厘米  
体重:125公斤  
主要成绩:

2001年全国九运会91公斤以上级第三;2003年全国锦标赛91公斤以上级冠军;2004年亚洲锦标赛及奥运会选拔赛91公斤以上级第三;2004年第一届世界大学生锦标赛91公斤以上级第二;2006年全国拳击精英赛暨第15届亚运会选拔赛91公斤以上级冠军;2005年全国十运会91公斤以上级冠军;2007年世界锦标赛91公斤以上级第三;2007年全国锦标赛91公斤以上级冠军。

### 各方反应

#### 国家跆拳道中心主任常建平 退赛是正常现象

对手退赛让很多人感到意外之喜,对此,国家跆拳道中心主任常建平认为,拳击手在比赛中退赛是一件很平常的事情,毕竟拳击是一项对抗性非常强的项目,受伤退赛对于每一个拳手来说都是正常现象。

常建平表示:“对手因伤退赛,张志磊直接进入决赛,但是决赛才是真正的考验。”他告诉记者,现在张志磊的情况不错,各方面都处于较佳的状态,对于明天的决赛,他认为双方都有机会夺冠。

#### 省重竞技中心主任李岩 收官之战很有意义

“进了决赛,不管成绩怎样,都是一个不错的结果。”省重竞技管理中心主任李岩告诉记者,张志磊一路走进决赛,实现了河南拳击在奥运会上的突破。

“对于张志磊参加奥运会,省里和国家队在目标上有着统一的认识,那就是进前四强,在18日我们也算完成了这项任务,对手因伤退赛将张志磊推进决赛圈,决赛成了真正的考验。”张志磊的决赛是在8月24日下午4点30分左右,这也是北京奥运会所有比赛中的最后一个项目,李岩认为由于对手退赛的戏剧性,加上比赛时间的特殊性,这场比赛意义将非常特殊。

### 决赛展望

#### 卡玛里雷是难啃的骨头

对手因伤退赛使张志磊进入决赛,他决赛的对手是来自意大利的世界冠军罗勃托·卡玛里雷,这名选手的实力是非常强的。在昨晚的半决赛中,卡玛里雷以11:1的绝对优势战胜英国选手戴维·普赖斯。

卡玛里雷的整体实力上要强于张志磊,尤其是在大赛经验上占据一定的优势,他参加过2004年的雅典奥运会,当时获得了第三名,而之后他每年都要参加世界各类大赛,从成绩上看,他的成绩不断提升。张志磊自从2005年十运会后才在世界拳坛崭露头角,他进步得也很快,但是还是与对手有一定的差距。

从两个人的身体条件分析,张志磊优势还在于他身高臂长,身高比对手高出10厘米,但是我们也要清楚地认识到,卡玛里雷的移动速度比较快,出拳的质量也很高,张志磊要想战胜对手,必须在4局的比赛中,充分利用好自己的优势,合理地回避对手的特长,这样才有希望冲金。

### 赛地传真

#### 意外惊喜 强大对手突然退赛

张志磊的对手退赛了,记者在第一时间收到了相关的信息。为了核实这个消息,记者向多方求证信息的可靠性,得到的结果确定信息是正确的。本来这场半决赛的时间安排在昨天晚上9点15分左右进行,张志磊为了本场比赛也做了全面的准备。虽然对手具有很强的实力,也曾经在世锦赛上战胜过张志磊,但是在前两场比赛中都以大比分取胜的张志磊对于本场比赛很有信心。

乌克兰选手格拉兹科夫是一位非常强大的对手,身高只有189厘米的他体重却达到了97公斤,他一向是以灵活多变的打法再结合重拳而闻名,乌克兰人的最好成绩是2007世锦赛该项目的亚军,他本次来到北京的目标是锁定了该项目的冠军奖牌,但却遗憾因伤在四强止步。相比较而言,张志磊身体显得有些单薄,但他的优势在身高臂长。很多观众对这场大级别的拳击较量充满期待,但是我们也知道这场比赛是有一定的压力的。正是因为对手因伤退赛,让这场比赛的悬念变成了零。

### 教练评弹

#### 国家队教练、张志磊主管教练谷锦华 现在开始全力备战决赛

得知张志磊进入决赛后,记者连线了国家队教练、张志磊的主管教练谷锦华。谷锦华一直都是张志磊的教练,自从1998年到现在11年时间,他看着张志磊一步步走向成功。看着自己的弟子在奥运会上不断打出好的成绩,他非常高兴,但同时也表示,奥运会比赛存在着很多的悬念,“我们现在能做的就是及时地去了解对手情况,及时根据对手来确定我们的战术打法,争取在比赛中打出最好的成绩。”

对手退赛后,让张志磊有更多的时间休息备战,对于24日的决赛,谷锦华不愿意说太多,他表示,对手退赛是很正常的事情,给了张志磊更多的休息备战时间,拳击靠的是实力,不管是什么样的对手,张志磊都会去拼。对于意大利世界冠军罗勃托·卡玛里雷,谷教练说张志磊在2006年曾到意大利进行了20多天的训练,其中和罗勃托·卡玛里雷交手3次,张志磊一次比一次打得好,已经具备了向最强者挑战的实力。当然,在2007年的世锦赛的比赛中,罗勃托·卡玛里雷获得了冠军,而那一次张志磊只获得了第三名。

### 家乡连线

我省选手张志磊进入男子91公斤以上级拳击1/4决赛就已经是历史性突破了,现在他又再次刷新了历史。记者在得知这个好消息后立即联系了张志磊的家人。

#### 没有和对手交锋挺遗憾

张志磊的妻子蒋欢欢告诉记者,她中午就从网络上看到了对手弃权,志磊直接晋级决赛的消息,一开始她感到非常意外,后来跟志磊电话联系后,确认了这个消息。“本来我是在晚上等消息的,结果中午在网上看到了这个消息,刚看到这个消息时,确实感到非常意外,没有想到对手会出现这种情况。比赛没有打就直接胜利了,从这一点上说,肯定是幸运的。但是从另一个角度上说,我倒是也希望他能去跟对手真刀实枪地打这场比赛,因为能和这种世界级高水平的运动员交锋,机会是很难得的,通过比赛可以检验一下他的不足以及技术上的欠缺,从这个角度上说是挺遗憾的。”蒋欢欢告诉记者,张志磊给她打了电话,她感觉张志磊目前的状态非常好,心情也挺舒畅的。“以他目前的状态,我觉得上一场比赛他没有打,虽然说是可以得到很好的休息,但是打比赛有时候反而更利于选手调整到最佳状态。”

#### 全家一起在老家看决赛

在决赛中张志磊的对手是来自意大利的选

## 全县城的人都知道张志磊进决赛了

手罗勃托·卡玛里雷,也是夺标呼声很高的选手,对于决赛的展望,蒋欢欢说:“比赛胜负都很难预料,比赛结果没有出来以前,谁都不能说谁已经稳获冠军了。他为这次奥运会付出了很多,去年整个冬天都在北京奥体中心进行紧张和有针对性的训练,连春节都没有回家与家人团聚。我就是希望他在决赛能好好打比赛就行了,发挥出自己的水平,至于最后结果并不重要。”

蒋欢欢还告诉记者,周日的决赛她会回张志磊的老家周口沈丘,和张志磊的父母一起看比赛,这也是老人们的心愿,和他们一起感受一下志磊取得的荣誉。

#### 就是拿了银牌父亲也高兴

记者随后又拨通了张志磊周口老家的电话,张志磊的父亲张坦老人也是在第一时间知道儿子进决赛的消息:“家里有人会上网,他们在网上查到了志磊的对手弃权了,志磊直接进入决赛了,我们心情很好啊,很高兴,这是为河南为家乡争得了荣誉。”

对于张志磊的晋级,父亲还说:“我这次就预感他能至少取得一块奖牌,因为他这次一直在很努力地准备比赛。我们一直都是充满信心的。”对于对手的意外放弃,父亲张坦也直说很意外:“真没有想到对手会放弃,对志磊来说从比实力的角度说是挺遗憾的,但从时运

的角度说,没有比赛就赢了,当然是幸运了。”

周日张志磊就要参加决赛了,张坦老人说:“比赛胜负是在分厘之差的,水平相当的情况下就要看谁的临场发挥好,谁的心态好。我觉得这次志磊他能取得这样的成绩,是因为他第一次参加奥运会,没有什么压力和包袱。”对于最后的比赛成绩,张坦说:“现在看来我觉得是很有希望拿金牌的,但是就算是拿了银牌,我们也会很高兴的,因为这已经是重大突破了,我们很想得开,没有任何压力。”

#### 走到哪都有人祝贺

说起儿子的体育之路,父亲说:“一开始他不是练拳击的,他是划船的,后来有教练发现他的身材比较适合拳击,就推荐他去练拳击了。我一直告诉他,要干一行,爱一行。”由于拳击是一项比较残酷,容易受伤的项目,张志磊经常不告诉父母自己的伤情。父亲对于儿子的身体也并不是很担心:“他的身高2米,身材有优势,臂长,不会很容易受伤的,没事。”

决赛时,不光张志磊的妻子会从郑州赶回来观看比赛,父亲说附近的邻居、亲朋好友都会来看的,到时候一定很热闹。“现在整个县城都知道志磊要参加决赛了,我走到哪都有人给我祝贺,这也是县城里第一个参加奥运会的人。” 晚报记者 王冉